
ATA DA 307 REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.  

Às quartorze horas e cinco minutos do dia dez de fevereiro de dois mil e vinte e um, 

reuniram-se por videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os membros do 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Professores Luis 

Antonio Aguirre, Coordenador do PPGEE; Leonardo Antônio Borges Tôrres, 

Subcoordenador do PPGEE; Guilherme Vianna Raffo e Danilo Barbosa Melges 

representantes da Área de Sinais e Sistemas; Danilo Iglesias Brandão e Wallace do 

Couto Boaventura representantes da Área Engenharia de Potência; Davies William de 

Lima Monteiro e Frederico Gadelha Guimarães representantes da Área de Sistemas 

de Computação e Telecomunicações; Não houve participação discente devido a não 

indicação de novo representante. 1. Informes. O Coordenador do PPGEE apresentou 

os informes sobre o preenchimento da Plataforma Sucupira, sendo que será enviada 

mensagem requisitando informações adicionais  para o preenchimento de dados na 

Plataforma; a data limite de entrega do Relatório Sucupira é dia 23/03/2021, com 

possibilidade de ser adiada. O Prof. Guilherme Vianna Raffo relatou que há interações 

com universidades estrangeiras (Peru) por meio de seminários já recorrentes nos anos 

de 2019 e 2020, em colaboração com o Prof. William Ipanaque Alama da Universidad 

de Piura. Sugeriu-se uma parceria oficial para os seminários que já vem sendo 

realizados, mas agora no âmbito do PPGEE (mais institucional), incluindo professores 

e estudantes, dois seminários por mês, do PPGEE/UFMG e da universidade Peruana. 

Prof. Guilherme Raffo coordenaria o lado do PPGEE (calendário, divulgações, etc). 

Correspondência de Adriano Freitas sobre seu possível desligamento: discutiu-se a 

resposta do discente de doutorado à mensagem encaminhada pela secretaria sobre o 

desligamento devido à expiração do prazo de 30 meses para realização da defesa do 

Exame de Qualificação. Ficou acordado que o Colegiado ouvirá a posição do 

orientador antes de tomar qualquer medida. 2. Aprovação da Ata da 306ª Reunião 

do Colegiado. Foi aprovada a ata. 3. Requerimentos. a) Inclusão de Co-orientação. 

Os requerimentos a seguir: Prof. Janier Arias Garcia para Prof. Leonardo Amaral 

Mozelli, Aluno Roberto Moura Passos Junior; Prof. Janier Arias Garcia para Prof. 

Michel Carlo Rodrigues Leles, Aluno Roberto Moura Passos Junior; Prof. Lenin Martins 

Ferreira Morais para Profs. Herveton Augusto Pereira e Allan Fagner Cupertino, Aluna 

Renata Oliveira de Souza foram aprovados. b) Dispensa de Créditos. Luiz Rogério de 

Freitas Júnior: Será solicitado ao discente de doutorado o encaminhamento de seu 

histórico de mestrado para verificar se a disciplina que seria dispensada foi realizada 

ou não no curso de mestrado. Wuigor Ivens Siqueira Bine: parecerista indicou 

indeferimento do pedido. O parecer foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado 

pelas razões apontadas no parecer, uso dos créditos em seu curso de mestrado em 

outra instituição, assim sendo o requerimento foi indeferido pelo Colegiado. Hugo 

Vinícius Bitencourt Paula: a pedido do orientador, presente à reunião, esta solicitação 

foi retirada de pauta tendo em vista que créditos suficientes já foram aprovados pela 

coordenação em 20/01/2021; Victor Marcius Magalhães Pinto: foi aprovado por 

unanimidade a dispensa de créditos. c) Trancamento Total. Claudio Alvares 

Conceição: foi aprovado por unanimidade. Luciana Rita Nicacio: indeferimento do 

pedido de trancamento por unanimidade. A Coordenação indicará que poderá ser 

solicitada prorrogação de prazo, desde que munido de um cronograma detalhado para 

indicar mais claramente quando será possível o término da tese. A Coordenação 

indicará ao orientador que parece ser mais fácil e prático deixar de ser discente do 

PPGEE e retornar assim que for possível ao Programa. 4. Referendums Online. a) 



Prorrogações. Alex Damiany Assis, Pedro de Mendonça Maia, Rodrigo Oliveira, 

Servílio Souza de Assis, Michel Rodrigo das Chagas Alves (foi incluído na pauta 

durante a reunião por já haver votos suficientes no Acesso Restrito) foram aprovados. 

b) Bancas: Alesi Augusto de Paula, Arthur Noronha Montanari, Jean Nunes Ribeiro 

Araujo, Leonardo Anício Alves Pereira, Mariana de Paula Assis Fonseca, Michel 

Rodrigo das Chagas Alves, Priscila Fernanda da Silva Guedes, Renata Alves Antunes 

Teles, Ricardo Erikson Veras de Sena Rosa foram aprovadas pelo Colegiado. c) 

Transferido para ReuniãoVotos/Debate. Everthon de Souza Oliveira: o pedido de 

defesa de tese foi indeferido por unanimidade, tendo em vista o fato de o texto não 

estar ainda consolidado, segundo informado pelo orientador ao subcoordenador do 

PPGEE. 5. Homologação de resultados para Doutorado Fluxo Contínuo. O Prof. 

Frederico Gadelha, presidente da comissão de seleção de doutorado 2020, informa 

que há ainda três candidatos para as vagas remanescentes no momento. Foi 

reprovado o candidato Thomás Vargas Barsante e Pinto em 01/02/2021. O Colegiado 

homologou o resultado. 6. Homologação de resultados do Credenciamento 2021: 

Houve exposição pelo Prof. Luciano Pimenta, convidado a participar neste momento 

da reunião, sobre o resultado obtido a partir do algoritmo registrado em resolução 

específica do Colegiado do PPGEE. O Professor informou que os trabalhos foram 

realizados por ele, pelo Prof. Eduardo Mazoni e Prof. Alessandro Beda. Foi ressaltado 

que os seguintes docentes não encaminharam seus currículos e, portanto, não foram 

classificados: Gilberto Medeiros Ribeiro; Marcos Antônio Severo Mendes; Guilherme 

Augusto Silva Pereira; Clever Sebastião Pereira Filho; Henrique Resende Martins; 

Patrícia Nascimento Pena; Carmela Maria Polito Braga; Hilton de Oliveira Mota e 

Pedro Francisco Donoso Garcia.  Os docentes que lograram credenciamento como 

permanentes foram: Ado Jorio de Vasconcelos; Alberto Resende De Conti; Alessandro 

Beda; Andrea Chiuchiarelli; Antonio de Padua Braga; Armando Alves Neto; Braz de 

Jesus Cardoso Filho; Bruno Otávio Soares Teixeira; Bruno Vilhena Adorno; Carlos 

Andrey Maia; Cassio Goncalves do Rego; Cristiano Leite de Castro;  Dalton Martini 

Colombo; Danilo Barbosa Melges; Danilo Iglesias Brandão; Davies William de Lima 

Monteiro; Diogo Batista de Oliveira; Eduardo Gontijo Carrano; Eduardo Mazoni 

Andrade Marçal Mendes; Elson José da Silva; Felipe Campelo Franca Pinto; Fernando 

de Oliveira Souza; Fernando Henrique Silveira; Fernando José da Silva Moreira; Frank 

Sill Torres; Frederico Gadelha Guimarães; Frederico Gualberto Ferreira Coelho; 

Gabriel Azevedo Fogli; Guilherme Vianna Raffo; Gustavo Medeiros Freitas; Hugo 

Daniel Hernandez Herrera; Igor Amariz Pires; Ivan José da Silva Lopes; Janier Arias 

García; Jhonattan Córdoba Ramírez; João Antonio de Vasconcelos; José Osvaldo 

Saldanha Paulino; Lenin Martins Ferreira Morais; Leonardo Amaral Mozelli; Leonardo 

Antônio Borges Tôrres; Linnyer Beatrys Ruiz Aylon; Lucas de Souza Batista; Luciana 

Pedrosa Salles; Luciano Antonio Frezzatto Santos; Luciano Cunha de Araújo Pimenta; 

Luis Antonio Aguirre; Maria Helena Murta Vale; Michel Bessani; Petr Iakovlevitch Ekel; 

Reinaldo Martinez Palhares; Renato Cardoso Mesquita; Ricardo Hiroshi Caldeira 

Takahashi; Ricardo Luiz da Silva Adriano; Rodney Rezende Saldanha; Seleme Isaac 

Seleme Júnior; Sidelmo Magalhães Silva; Silvério Visacro Filho; Thales Alexandre 

Carvalho Maia; Thiago Ribeiro de Oliveira; Tomás Perpetuo Corrêa; Víctor Costa da 

Silva Campos; Victor Flores Mendes; Vinicius Mariano Gonçalves; Wadaed Uturbey da 

Costa; Wallace do Couto Boaventura; Walmir Matos Caminhas. Os docentes que 

preenchem as seis vagas disponíveis para colaboradores são: Hermes Aguiar 

Magalhães; Adriano Vilela Barbosa, Alexandre Rodrigues Mesquita, Hani Camille 

Yehia, Ricardo de Oliveira Duarte e Luciano de Errico. Este resultado foi aprovado e 

homologado pelo Colegiado. 7. Eleição de Coordenador e Subcoordenador, 

recomposição do Colegiado. A Coordenação relatou que dentro em breve haverá 



eleição no PPGEE, tendo como candidatos, até o presente momento, os Professoress. 

Frederico Gadelha (candidato a Coordenador) e Eduardo Mazoni (candidato a 

Subcoordenador). 8. Criação de disciplina. A criação de uma disciplina, de 4 

créditos, em Tópicos Especiais em Sistemas de Computação e Telecomunicações: 

System-on-chip (Processadores e Lógica Programável) foi aprovada pelo Colegiado. 

9. Proficiência em Língua Inglesa. a) Interessado: Lucas Jorge Caldeira Carvalho: 

certificado de proficiência TEAP foi aprovado por unanimidade. b) UFSC: após 

discussão, o Colegiado indicou que serão aceitos certificados de proficiência emitidos 

em Centros de Extensão de instituições de ensino superior, dentre elas o 

CENEx/UFMG e o CENEx/UFSC. Decidiu-se pela divulgação dessa informação à 

comunidade do PPGEE.  10. Recurso de Desligamento. Foi migrado para o tópico 1. 

Informes.  11. Outros Assuntos. Aprovação da banca de defesa de Exame de 

Qualificação de Maurissone Ferreira Guimarães. 

O resultado foi homologado por unanimidade. 

  

Assinaturas para homologação da ata da 306ª reunião do Colegiado do PPGEE:   
Coordenação PPGEE 

11/05/2018 a 10/05/2020 

   

Luis Antônio Aguirre  Leonardo Antônio Borges Tôrres 

Coordenador  Subcoordenador 

Representações 

Área de Sinais e Sistemas 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 

Área de Sinais e Sistemas  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 



 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 

Titular  Suplente 

 


